

# 2024第二十一届中国西藏登山大会 为山友提供专业高海拔登山向导与安全保障

2024第二十一届中国西藏登山大会即将拉开帷幕，本届登山大会吸引了来自全国各地的登山爱好者齐聚八井，攀登洛堆峰。为确保活动安全、有序、顺利进行，此次登山大会配备了极其完善的设施和专业的服务团队，将通过一系列专业和细致的措施，确保每一位参与者的安全。

记者 次吉 德吉曲珍

9月29日，在西藏登山队大院里，记者看到不少工作人员正在清点本届登山大会的物资。攀登背后，离不开周到细致的后勤保障工作。西藏自治区登山队副队长扎西次仁介绍，此次登山大会专门选派了由西藏自治区登山队及探险服务公司组成的向导团队，高山向导前期对洛堆峰进行了多次实地考察，并提前修好了攀登路线。同时，为登山爱好者提供全面而细致的培训和指导，包括登山技巧、体能训练、高原适应等方面，帮助广大登山爱好者作好充分的准备，极大地提高登山的安全性和成功率。

“这些向导不仅具备攀登世界14座海拔8000米以上高峰的丰富经验，还参与了2008年奥运火炬珠峰传递活动以及攀登七大洲最高峰和徒步南北极点(7+2)的壮举。他们将凭借卓越的专业技能和丰富的经验，为登山爱好者们提供全程的技术指导和安全保障，确保大家在保障安全的前提下成功登顶。”扎西次仁说。

同时，为了确保每位登山爱好者的安全，此次大会在已有的医疗队伍基础上，专门邀请了自治区第二人民医院的医生，全程对登山爱好者的身体状况进行监控，并提供及时治疗。大会当天，配备经验丰富的医疗人员和齐全的急救药品与器械，确保在紧急情况下能够及时为登山者提供有效的医疗支持。此外，还准备了面包、巧克力等登山必备的能源物资补给，为登山者提供坚实的后勤保障，确保往上攀登、安全撤离。

扎西次仁表示，西藏登山大会不仅是一项体育运动项目，更是促进各民族交往交流交融的重要载体。通过登山活动，来自不同地区的山友们共同挑战自我、超越极限，加深了彼此之间的了解和友谊。大会还通过举办各种文化交流活动，进一步铸牢中华民族共同体意识，为推进民族团结进步模范区创建贡献力量。



资料图。

## 民族团结的生动课堂—— 比如县红色主题公园讲述火红石榴情

9月25日，在“石榴花开 粽籽同心”网络主题活动中，记者一行来到了那曲市比如县红色主题公园。公园的设计布局巧妙地融合了红色文化元素，通过人物雕塑、宣传栏、廊桥及红歌播放等多种形式，营造出浓郁的红色氛围。步入园区，首先映入眼帘的是张国华将军的雕像，他以深厚的民族情怀成为了民族团结的典范。雕像背后的图文展示，则生动再现了十八军进藏途经比如县时，与藏族同胞携手共进、共渡难关的感人故事。

文/图 记者 张雪芳 实习记者 王钧



“1948年12月，中共中央作出了重要指示，由中国人民解放军第二野战军第十八军担负起进军西藏、经营西藏的主要任务。”

“张国华将军率领的十八军军直机关部队驻扎在比如县白嘎乡雅安村期间，与群众留下众多藏汉军民团结一家亲的美好故事，例如藏汉担架队、藏汉修路架桥

队、免费送医送药、免费帮助穷人干活、传授群众种菜技术等等。”讲解员向我们讲述着这段历史。

岁月无言，历史有声。驻扎期间，张国华将军要求战士理解和尊重藏族同胞的风俗习惯和宗教信仰。尽管部队一路上补给非常缺乏，但指战员们坚决不打飞禽走兽，

也不抓河里的鱼，心中时刻想着藏族群众。张国华还要求战士们给藏族群众当“长工”，帮助群众干农活、修房屋，让他们与群众在劳动中相互了解。驻扎期间，他们还免费为农牧民群众治病，深受群众欢迎。过去，农牧民群众看病很难，穷人生病大多耗着，没钱买药，也请不来医生，十八军免费治病的消息传开后，农牧民群众络绎不绝地上门求医。十八军战士还编了句顺口溜：“头疼发烧，阿司匹林三包，欢迎藏胞来找。”在群众家中借宿过程中，他们主动帮群众挑水，保证群众家的水缸是满的，十八军官兵特有的热情和纪律，逐渐消除了农牧民群众心中的疑虑。

如今，比如县红色主题公园已成为当地党史学习教育和爱国主义教育的重要阵地。沿着廊桥漫步，张国华将军进藏的具体路线跃然眼前，每一个坐标都见证着十八军与藏族同胞结下的深厚情谊。园中的雕塑群更是将这一段段“军民鱼水情”的美好片段永恒定格、生动再现。有当地群众身穿节日的盛装，手持洁白的哈达，端着甜美的青稞酒、酸奶和人参果饭，以当地最高礼节迎接了张国华率领的十八军部队，也有老百姓主动为部队送去了烧火的木柴和喂养马、骡的饲料，部队给了僧众和老百姓很多银圆，以示感谢……让人们在欣赏雕

像艺术的同时，也能感受到那在历史长河中熠熠生辉的民族情谊。

比如县红色主题公园是贯彻落实党的二十大精神，传承红色基因、坚定理想信念、走好新时代长征路的生动实践，也是那曲市比如县以铸牢中华民族共同体意识为主线，把铸牢中华民族共同体意识贯穿比如县工作的全过程、各方面，聚焦阵地建设，提升民族团结进步创建活力，打造的民族团结进步创建集中展示窗口。实现了党建教育基地由室内向室外延伸，教育模式由相对封闭向对外开放转变的重要举措，将党建文化“搬”到户外公园，真正让红色文化融入生活、走进群众，成为党史学习教育和爱国主义教育的重要阵地、民族团结进步的生动课堂，让党员和群众在休闲娱乐中接受教育、凝聚党心民心，做到寓教于乐，体验性、参与性、娱乐性、教育性并存。

今年是中华人民共和国成立75周年，西藏民主改革65周年，光阴流转，如今的西藏已然发生了翻天覆地的变化，藏族儿女携手各族同胞走进了美好幸福的新时代。“参观比如县红色主题公园，让我意识到如今的岁月静好来之不易，我们各族同胞要紧紧相依，共同团结奋斗，共同繁荣发展。”比如县群众次仁说。

## 西藏康源和拍卖有限公司拍卖公告

我公司受丁青县财政局委托，将对五辆汽车以及相关执法单位罚没物品进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

### 一、车辆

| 序号 | 车牌号     | 品牌 | 购置日期       | 行驶里程(万公里) | 起拍价(万元) | 竞买保证金(万元) |
|----|---------|----|------------|-----------|---------|-----------|
| 1  | 藏BA6284 | 三菱 | 2008.10.10 | 33.2382   | 0.567   | 每辆车1万元    |
| 2  | 藏BC2517 | 三菱 | 2012.07.23 | 20.266    | 2.1     |           |
| 3  | 藏BC2076 | 猎豹 | 2012.07.25 | 16.9018   | 1.46    |           |
| 4  | 藏BC1906 | 猎豹 | 2012.07.25 | 11.7408   | 2.26    |           |
| 5  | 藏BC2372 | 猎豹 | 2012.07.23 | 16.5392   | 1.46    |           |

### 二、罚没物品

| 序号 | 名称   | 数量     | 单价    | 起拍价(元)  | 竞买保证金(万元) |
|----|------|--------|-------|---------|-----------|
| 16 | 黄金饰品 | 73.55克 | 420/克 | 30891   |           |
| 17 | 黄金饰品 | 33.14克 | 420/克 | 13918.8 |           |

所有标的以现状为准，买受人自行鉴别物品真伪及车辆状况，委托人与拍卖人不承担任何责任。

三、报名条件：有意竞买者均可报名参与竞买。注：11号标的报名需相应的资质。

四、标的展示时间：2024年10月9日9:30至10月10日18:30。

五、报名地点：丁青县财政局

六、标的展示地点：丁青县财政局

七、报名时间：2024年10月9日至10月10日。

八、拍卖时间：2024年10月11日10:00时

九、拍卖地点：丁青县人民政府2号楼五楼会议室(暂定)

十、缴纳保证金截止时间：2024年10月10日18:30时

十一、联系人及电话：次仁 13908912697

西藏康源和拍卖有限公司

2024年9月30日